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Helyszám

körül egyre igazabb lesz az az 
ősrégi panasz és siránkozás, a 
mit cselédmizéria néven annyit 
emlegetnek az asszonyok. A leg­
utóbbi időkig nem volt igazuk 
a hölgyeknek. Siránkoztak, pa­
naszkodtak, összecsapták a ke­
züket és e mellett a szerényeb­
bek öt forintért kaptak min­
denest, a jómódúak pedig tizen­
négy forintért szakácsnőt és 
tizért szobalányt. Ezért a sze­
rény bérért, meg ellátásért azután 
a cseléd fölkelt hajnalban, dol­
gozott késő délutánig és ha dél­
után egy órára el akart menni, 
arra külön engedélyt kellett kérni 
azzal a kifogással, hogy fáj a 
foga, fogorvoshoz megy. Szóval 
igaz, hogy a csekély bért kiegé­
szítette olyan ellátás, a miről 
odahaza a fatornyos hazájában 
nem is álmodott, de viszont va­
lósággal rabszolga.

Most ezek a viszonyok igazán 
változás előtt állanak. Nincs 
cseléd, a bérek néhány év alatt 
rohamosan emelkedtek. Ma már 
tizennyolc forintos bér nem rit­
kaság, a panaszoknak és sirán­
kozásoknak már kezd némi jo­
gosultságuk lenni és nem fog 
sokáig tartani, az egész, ma még

Közp. njw oly patriárkális cseléd tartási rend­

szerünk, a melynek más nagy­
városban páratlan előnyeit höl­
gyeink nem tudták megbecsülni, 
gyökeresen meg fog változni.

Magyarországon a munkabér 
mindenütt emelkedik. Mind több 
és több gyári és egyéb foglalko­
zás nyílik a faluról városba tö­
rekvő lányoknak, olyan foglal­
kozás, a mely ha talán nem is 
biztosit oly kényelmes és fény­
űző ellátást, mint a cselédsor, 
viszont meghagyja a munkába 
álló leánynak teljes szabadságát, 
maga fölött való rendelkezését.

Ezen talán lehet siránkozni, 
a kir jk az jól esik, de segíteni 
nem lehet rajta. Cselédtartási 
rendszerünknek a mai elavult, egy 
világváros szervezetében benne- 
maradt patriárkális módja nem 
tarthatja fenn magát. A gazda­
sági fellendülés és az amerikai 
kivándorlás megváltoztatja; a 
cselédtartónak egyéb munka­
adókkal kell konkurrálnia és a 
cseléd viszonyának az urához át 
kell változnia a felé a ridegebb, de 
őszintébb és a nagyvárosi viszo­
nyoknak inkább ' megfelelő vi­
szony fele, a mi a munkásé és 
a munkaadóé.
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